
Protokoll

über die Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Hüsede am Dienstag, 16.11.2021, 20:00 Uhr, im

Dorfgemeinschaftshaus Hüsede

Anwesend:

Ortsbürgermeisterin Ursula Möhr-Loos

Ortsratsmitglieder Patricia Hauber

Thorsten Honermeyer

Ralf Lange

Carolin Menke

Daniel Middendorf

Verwaltung Alexandra Ebertfründ, Protokollführerin

Tagesordnung:

A: Öffentliche Sitzung

1. Eröffnung der Sitzung

2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der anwesenden Mitglieder des Ortsrates

3. Feststellung der Beschlussfähigkeit

4. Förmliche Verpflichtung und Pflichtenbelehrung der stimmberechtigten und beratenden
Ortsratsmitglieder

5. Wahl des Ortsbürgermeisters/der Ortsbürgermeisterin

6. Feststellung der Tagesordnung

7. Wahl des stellv. Ortsbürgermeisters/der stellv. Ortsbürgermeisterin

8. Verabschiedung der ausgeschiedenen Ortsratsmitglieder

9. Haushaltsplan 2022

10. Straßen, Wege, Plätze

11. Veranstaltungen

12. Stand der Ortschaftsmittel

13. Mitteilungen und Anfragen

14. Einwohnerfragestunde



A: Öffentliche Sitzung

TOP 1: Eröffnung der Sitzung

Ortsbürgermeisterin Frau Möhr-Loos eröffnet um 20:00 Uhr als ältestes, hierzu bereites
Ortsratsmitglied die öffentliche Sitzung des Ortsrates Hüsede. Sie begrüßt die anwesenden
Ortsratsmitglieder, die Protokollführerin, Herrn Gelhot von der Presse sowie 10 Zuhörer. Frau Möhr-
Loos gratuliert den neuen Ortsratsmitgliedern zur erfolgreichen Wahl.

TOP 2: Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der anwesenden Mitglieder des Ortsrates

Der Ortsrat ist mit Schreiben vom 02.11.2021 unter Bekanntgabe der Tagesordnung eingeladen
worden. Die Einladung wurde öffentlich bekannt gemacht. Einwendungen gegen Frist und Form der
Ladung werden nicht erhoben. Die Ordnungsmäßigkeit der Ladung wird festgestellt.

TOP 3: Feststellung der Beschlussfähigkeit:

Die Ortsbürgermeisterin stellt die Beschlussfähigkeit fest.

TOP 4: Förmliche Verpflichtung und Pflichtenbelehrung der stimmberechtigten und beratenden
Ortsratsmitglieder

Ortsbürgermeisterin Möhr-Loos verpflichtet gem. § 60 i. V. m. § 43 Niedersächsisches
Kommunalverfassungsgesetz (NKomVG) die Ortsratsmitglieder, ihre Aufgaben nach bestem Wissen und
Gewissen unparteiisch zu erfüllen und die geltenden Gesetze zu beachten. Sie weist insbesondere auf
die Bestimmungen der §§ 40 (Amtsverschwiegenheit), 41 (Mitwirkungsverbot) und 42
(Vertretungsverbot) hin. Die Textausgabe des NKomVG haben alle Ortsratsmitglieder als Taschenbuch
erhalten.

TOP 5: Wahl des Ortsbürgermeisters/der Ortsbürgermeisterin

Ortsbürgermeisterin Möhr-Loos, als ältestes, hierzu bereites Ortsratsmitglied, leitet die Wahl. Sie
bittet um Vorschläge. Ortsratsmitglied Hauber schlägt Ortsratsmitglied Lange vor. Nachdem weitere
Vorschläge nicht gemacht werden und kein Antrag auf geheime Wahl gestellt wird, stellt Frau Möhr-
Loos fest, dass offen abgestimmt werden kann.

Der Ortsrat wählt, bei eigener Enthaltung, Ortsratsmitglied Lange zum Ortsbürgermeister.
Ortsratsmitglied Lange nimmt die Wahl an. Die bisherige Ortsbürgermeisterin Möhr-Loos, die
Ortsratsmitglieder und die weiteren Anwesenden gratulieren ganz herzlich und es wird ein
Blumenstrauß überreicht.

Im Anschluss übernimmt Ortsbürgermeister Lange den Vorsitz. Er bedankt sich für das ihm
entgegengebrachte Vertrauen und hofft auf eine gute Zusammenarbeit.

TOP 6: Feststellung der Tagesordnung

Nachdem Änderungs- und Ergänzungsanträge nicht vorliegen, wird die Tagesordnung einstimmig
festgestellt.

TOP 7: Wahl des stellv. Ortsbürgermeisters/der stellv. Ortsbürgermeisterin

Ortsbürgermeister Lange bittet um Vorschläge. Der Ortsrat schlägt Carolin Menke vor. Nachdem
weitere Vorschläge nicht gemacht werden und kein Antrag auf geheime Wahl gestellt wird, stellt
Ortsbürgermeister Lange fest, dass offen abgestimmt werden kann.

Der Ortsrat wählt, bei eigener Enthaltung, Ortsratsmitglied Menke zur stellv. Ortsbürgermeisterin.
Ortsratsmitglied Menke nimmt die Wahl an und bedankt sich für das Vertrauen. Ortsbürgermeister
Lange, die Ortsratsmitglieder und die weiteren Anwesenden gratulieren ganz herzlich und es wird ein
Blumenstrauß überreicht.

TOP 8: Verabschiedung der ausgeschiedenen Ortsratsmitglieder

Ortsbürgermeister Lange spricht zunächst dankende Worte über die Ortsratsmitgliedschaft von Jobst

Wilker aus, der leider nicht anwesend ist. Jobst Wilker war insgesamt 18 1/2 Jahre im Ortsrat.



Der Vorsitzende bedankt sich im Namen des Ortsrates bei Ursula Möhr-Loos für ihre engagierte

Tätigkeit in den letzten 20 Jahren. Besonders in ihrer Funktion in den letzten 10 Jahren als

Ortsbürgermeisterin habe sie sich sehr für die Ortschaft eingesetzt.

Der Ortsbürgermeister überreicht Blumen und Präsente. Es wird ein Gruppenfoto mit neuen und alten

Ortsratsmitgliedern gemacht.

TOP 9: Haushaltsplan 2022

Der Ortsrat entscheidet einstimmig, dass folgende Maßnahmen in den Haushalt 2022 aufgenommen

werden sollen:

 Internetzugang/WLAN im Dorfgemeinschaftshaus

 Bouleplatz auf dem Dorfplatz

 Fensterreinigung im Dorfgemeinschaftshaus

Ortsbürgermeister Lange wird die entsprechenden Anträge bei der Verwaltung einreichen.

Des Weiteren soll im Hinblick auf den Zuwachs der Kleinkinder in der Ortschaft, der Spielplatz für die

nächsten Jahre im Auge behalten und verschönert werden.

TOP 10: Straßen, Wege, Plätze

1 Ortsbürgermeister Lange richtet den Wunsch an die Verwaltung, die Kokenrottstraße einmal im

Jahr zu kehren. Des Weiteren sammelt sich der Dreck durch die Straßenreinigung in den

Einmündungen mehrerer Seiten- und Stichstraßen (Im Dorfe, Handwerkerstraße)

2 Die Ortschaft beanstandet die Grabenpflege in Hüsede. Bislang seien noch keine Mäharbeiten

durchgeführt worden. Die Verwaltung wird gebeten, die Unterhaltung der Gräben beim

Wasserverband zu erfragen.

3 Die Grünflächen Pflege „Auf dem Weipen“ kann altersbedingt durch Herrn Putzer nicht mehr

erfolgen. Es wird nach einem Nachfolger gesucht.

4 Der Standort für den Baum des Jahres 2021 (Ilex) soll festgelegt werden. Nach kurzer Aussprache

kommen zwei mögliche Standpunkte in Betracht. Man einigt sich auf eine Anpflanzung am

Denkmal. Falls eine Pflanzung an der Grünfläche bei der Bank am LKW Wendeplatz Ecke

Maschweg/Senfdamm möglich sein sollte, wird dieser Standort bevorzugt.

5 Es wird einstimmig beschlossen, dass die Hecke am Spielplatz auf 1,20 m zurückgesetzt werden

soll. Die Verwaltung wird gebeten, den Rückschnitt in Auftrag zu geben.

6 Die große Kiefer am Dorfplatz (ehemaliger Tannenbaum) drückt den Gehweg hoch und lässt den

Standort sehr dunkel erscheinen. Es wird seitens der Ortsratsmitglieder befürwortet, die Kiefer

durch einen Laubbaum zu ersetzen. Dieses könne man sich im Rahmen der Umsetzung des

Buswartehäuschens vorstellen.

7 Von einer Mauerabdeckung am Denkmal wird inzwischen abgesehen. Im Frühjahr werden dort die

Arbeiten aufgenommen, Steine neu ausgefugt sowie alte Schadstellen beseitigt.

TOP 11: Veranstaltungen

Der Senioren Adventsnachmittag muss leider aufgrund der aktuellen Corona Lage abgesagt werden.

Die Weihnachtsfeier am 04.12.2021 auf dem Dorfplatz soll stattfinden. Es wird sich einstimmig darauf

geeinigt, dass es unter Einhaltung der aktuellen Corona-Verordnung aktuell eine 3G Regelung geben

soll. Bei steigenden Zahlen würde man auf eine 2 G Regelung aufstocken.

Am 05.12.2021 findet ein Gottesdienst unter Leitung von Frau Stallmann statt.



TOP 12: Stand der Ortschaftsmittel

Der aktuelle Stand der Ortschaftsmittel beträgt 3.368,15 €.

TOP 13: Mitteilungen und Anfragen

13.1 Bücherschrank
Es besteht weiterhin der Wunsch eines Bücherschrankes. Ortsratsmitglied Menke schlägt vor, die
vorhandene Glasvitrine dafür zu nutzen.

TOP 14: Einwohnerfragestunde

1 Der Freizeitclub möchte eine eigene Weihnachtsfeier mit einer 2 G Regelung am 06.12.2021

veranstalten. Es bestehen keine Einwände.

2 Es wird mitgeteilt, dass Leuchtmittel am Dorfplatz und am Fahrradständer defekt sind.

3 Der Birnbaum am Beihaus soll im Zuge der Dacharbeiten mit Hilfe eines Teleskopladers von Jens

Wilker aufgeastet werden.

4 Die Bänke, die ursprünglich am Dorfplatz standen, sollen an verschiedenen, ausgewählten Plätzen

(z.B. an den Schutzhütten im Wald) verteilt werden. Hierzu wird ein gemeinsamer Termin

vereinbart.

5 In den Schränken des Dorfgemeinschaftshauses herrscht Unordnung. Es sollen Beschriftungen von

den Vereinen/Gruppen/Clubs vorgenommen werden werden, um eine bessere Zuordnung zu

gewährleisten. Außerdem sollen einige Sachen aussortiert werden. Die Reinigung des Bodens wird

ebenfalls beanstandet.

6 Es existieren noch alte Dokumente des Verkehrsvereins. Es stellt sich die Frage, ob diese noch

benötigt werden. Nach Durchsicht sollen die Unterlagen bei den alten Büchern über Hüsede im

Dorfgemeinschaftshaus aufbewahrt werden.

Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, schließt der Vorsitzende die öffentliche Sitzung

um 21:43 Uhr. Er verabschiedet die Zuhörer. Nach einer kurzen Pause, die für Fotos für die Homepage

genutzt wird, eröffnet er die nichtöffentliche Sitzung.

B: Nichtöffentliche Sitzung

____________________________ ___________________________

Ortsbürgermeister Protokollführerin


